PROVA 3 — PROVA ESTRATTA

1 La riscossione dell'entrata consiste:

A)

nella verifica della ragione del credito

B)

nel trasferimento delle somme riscosse nelle casse dell'ente.

c*)

nel materiale introito da parte del tesoriere o di altri eventuali incaricati della riscossione
delle somme dovute all'ente.

Quale delle seguenti affermazioni & corretta ai sensi dell'art. 49 TUEL?

A%)

Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto
di indirizzo deve essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarita tecnica, del
responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in
ordine alla regolarita contabile.

B)

Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio, anche qualora
costituisca mero atto di indirizzo, deve essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarita
tecnica, del responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti
sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di
ragioneria in ordine alla regolarita contabile.

)

Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto
di indirizzo pud essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarita tecnica, del
responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in
ordine alla regolarita contabile.

Ai sensi del d Igs. 267/2000 art 48 comma 3 qual & I'organo competente a deliberare
sull'adozione dei regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi?

A)

Il Consiglio comunale

B*)

La Giunta

)

Il Sindaco sentiti i dirigenti o funzionari responsabili dei diversi servizi

Chi approva il rendiconto della gestione nell'ambito comunale?

A%)

Il Consiglio Comunale

B)

Giunta e Consiglio congiuntamente

C)

La Giunta Comunale




Ai sensi del TUEL, quale maggioranza é richiesta per approvare una mozione di sfiducia al
Sindaco e alla rispettiva Giunta?

A*)[Maggioranza assoluta dei componenti il Consiglio votata per appello nominale
B) |Maggioranza dei votanti
C) |Maggioranza di un terzo dei componenti il Consiglio
| provvedimenti comunali di sospensione dei lavori, i poteri di vigilanza edilizia e di
irrogazione delle sanzioni amministrative, rientrano nella competenza in base all’art. 2,
comma 12,a legge 191/1998:
A) |[Del Sindaco
B*) | Dei dirigenti o responsabili di servizio
C) |Dell'organo esecutivo
In cosa consiste la cosiddetta potesta normativa di comuni e province?
A) [Nella forza di legge attribuita a statuti e regolamenti
B) |Nella potesta di emanare norme di legge e regolamentari
C*) |Nella potesta statutaria e regolamentare
Da quali organi sono approvati I’atto costitutivo e lo statuto delle unioni di comuni?
A) [Dai sindaci dei comuni partecipanti
B) |Dalle giunte dei comuni partecipanti
C*) |Dai consigli dei comuni partecipanti
Chi stipula i contratti rogati dal segretario comunale?
A) |ll Notaio in rappresentanza del Comune
B*) [l Dirigente del settore interessato

)

Lo stesso Segretario comunale




Ai sensi dell'art. 110 del TUEL possono essere stipulati, al di fuori della dotazione organica,
contratti a tempo determinato per i dirigenti ai sensi

A*) [del Regolamento di Organizzazione degli Uffici e dei Servizi
B) |di apposita delibera di consiglio
C) |del regolamento dei concorsi
L'Organo competente all'approvazione del PEG
A) |ll Consiglio Comunale
B*) |La giunta
C) |l Segretario Comunale
Le previsioni di entrata e spesa del bilancio di previsioni sono classificate rispettivamente:
A*) |Titoli/tipologie - Missioni/Programmi
B) |Titoli/Categorie - Missioni/Titoli
C) |nessuna delle due
L'unione di comuni é:
A¥) I‘ente' Iocale_z costituito da d_ug o0 pit comuni, di norma contermini, finalizzato all'esercizio
associato di funzioni e servizi.
B) I'ent.e_locale costituito da due o pili comuni finalizzato all'esercizio associato di funzioni e
servizi.
C) |non é un ente locale
La contrazioni di mutui spetta:
A*) [al Consiglio
B) |alla Giunta
C) |alla Cassa Depositi e Prestiti
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Chi e il Vicesindaco?

A*) [Colui che viene designato dal Sindaco nell'atto di nomina degli assessori
B) |Colui che dopo il sindaco ha raccolto il maggior numero di voti
C) |Viene designato dal Consiglio Comunale
Chi propone l'indizione o, avendone la competenza, indice le conferenze dei servizi
previste dalla legge n. 241/90?
A) Il Ministro.
B) |Qualsiasi organo consultivo della Pubblica Amministrazione procedente.
C*) |ll responsabile del procedimento.
Come viene esercitato il diritto di accesso ai documenti amministrativi?
A) |Con la sola estrazione di copia dei documenti amministrativi
B) [Con I'esame dei documenti amministrativi
C*) [Con I'esame e |'estrazione di copia dei documenti amministrativi
Che cosa si intende per esecutivita?
AX). & 'astratta idoneita dell’atto ad essere “portato in esecuzione”
B) |Capacita dell'atto amministrativo di imporsi unilateralmente
C) capacita di produrre effetti
Quale tra i seguenti & un organo Costituzionale?
A) |Corte dei Conti
B*) |Presidente delle repubblica

C)

Consiglio di Stato




In quale caso il provvedimento amministrativo € nullo

A*)|Quando manca degli elementi essenziali.
B) |Quando é viziato da eccesso di potere
C) |Quando la motivazione ¢ insufficiente.

Il Garante per la protezione dei dati personali puo disporre il blocco del trattamento dei
dati personali.
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A) |Solo nel caso di dati giudiziari

B) |Esclusivamente quando il trattamento risulta illecito

) Quando, in considerazione della natura dei dati o delle modalita del trattamento, vi sia il
concreto rischio del verificarsi di un pregiudizio rilevante per uno o pit interessati.
L’art. 5 del D.Lgs. n. 33/2013, dispone che il procedimento di accesso civico deve
concludersi con provvedimento espresso e motivato nel termine di:

A*)|trenta giorni dalla presentazione dell'lstanza

B) [venti giorni dalla presentazione dell'lstanza

C) |sessanta giorni dalla presentazione dell'istanza
Il regolamenti governativi sono:

A) [fonti primarie

B*) [fonti secondarie

C) |fonti costituzionali
I regolamenti sono atti...

A) |Formalmente normativi ma sostanzialmente amministrativi

B*) |Formalmente amministrativi ma sostanzialmente normativi

Q)

Formalmente e sostanzialmente normativi
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La tutela amministrativa (giustiziale) si attua mediante...

;L e A

A*) [l ricorsi amministrativi
B) |l ricorsi giurisdizionali
C) |L'autotutela
Il piano della performance & un documento di programmazione triennale che contiene
indirizzi e obiettivi strategici ed operativi dell'ente approvato da:
A*)|[La giunta
B) |ll Consiglio
C) |ll Dirigente/Segretario
In un sacchetto ci sono 15 palline 5 bianche. 3 nere e 7 blu. Qual & la probabilita di pescare
a occhi chiusi la pallina nera?
A*)| 1/5
B) |1/2
C) [1/3
Luca e Marco hanno 44 anni in tutto. Se Luca ne ha 8 in piu di Marco. Quanti sono gli anni
di ciascuno di loro
A*){Luca 26 - marco 18
B) |Luca 18 - Marco 26
C) |Luca 28 - Marco 16
DOMANDA ANNULLATA
3*10=.....*¥0,5
A) |3
B*) |30
C) 10,30
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Anatra sta a Pesce come Barcastaa ?:

A) |Oceano

B*) [Sottomarino

C) |Nave

A quanto corrisponde la media aritmetica dei numeri 6, 7, 17?

A) (30

B) |15

Cc*) (10
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